

# 婚礼放鞭炮 累坏环卫工

## 满地纸屑和浓烟让人头痛,环卫部门呼吁尽量少燃放

本报10月10日讯(见习记者 牟张涛) 2010年10月10日恰逢“三十”相遇,市民寓意为“十全十美”,记者在走访中发现,几乎每家酒店门口都有新人在举行婚礼,但由此而衍生的纸屑等问题累坏了环卫工人。

11时20分,湖滨中大道某酒店门前,环卫工人张女士和曹女士正紧盯着盘在地上的数挂鞭炮,如临大敌。鞭炮燃完后,她们立刻冲上去挥动扫帚清理纸屑,但因有风,纸屑到处

乱飞,有不少直接飞到了绿化带里,她们只好用手一点点捡起。

记者采访得知,她们10时接班后,负责的区域内已有4对新新人举行婚礼,“接新娘一次,举行婚礼又是一次,4对新人就是8次,把我们两个累得够呛”。

在酒店门前的燃放现场,记者看到保安也在挥舞扫帚进行清理,酒店工作人员表示,因为酒店不止接一单生意,“这家放完以后,得赶快清理碎纸屑,要不下面的客户就不满意了”。

记者看到鞭炮燃放时,不时还飘起浓烟,在燃放处相邻的人行道和非机动车道弥漫,路过市民骑车时不时用手遮脸躲避,甚至有浓烟飘到机动车道影响到交通安全。

市民黄女士说,她在回家途中至少被呛了6次,“谁家都会有喜事,咱们也理解,不过鞭炮没有必要放那么多,有时候酒店门口都盘满了,看着都吓人”。家住东风中路的霍先生上班的地方紧邻两家酒店,“上

午鞭炮响个没完,工作根本没有办法进行”,他认为德州正在创建卫生城市,并一直在强调低碳生活,燃放太多的鞭炮不太合适。

记者随后致电德州市环卫处,一安姓工作人员表示,每到结婚“好日子”,环卫工人的工作量就会大增,但因环卫处对此没有监管权力,所以只能从道德的层面上呼吁市民减少鞭炮的燃放数量,以此来减少环卫工人的工作量和对环境的破坏。

### 相关链接

### 鞭炮销售

### 一天销量顶半月

本报10月10日讯(记者 董传同) 2010年10月10日,因为让人联想到十全十美,不少人选择在10月10日结婚或开业。记者走访发现,10日结婚的多,开业的多,鞭炮卖得也多,一鞭炮商贩称,9日一天,他的鞭炮销量能顶上淡季半个月。

10日上午,走上街头就能听到到处噼里啪啦的鞭炮声,记者从德兴路开始沿三八路向西发现,不足4千米的路程上有两家店铺开业,三对新新人举行婚礼。“大家都想沾沾10月10日的喜气。”在一处新开业的家电商户,一位服务员告诉记者。

在湖滨中大道,只要稍微上些档次的酒店,都有新人在举行婚礼。一位酒店工作人员告诉记者,“这个婚礼是人家半年前就定下的,就冲着10月10日这个日子。”三八路一处新开业的火锅店,把鞭炮放在了自行车道上燃放,让不少行人慌忙躲避。

三八路一位杨姓鞭炮销售商说,这几天鞭炮销售火爆,八月十五、“十一”都比平时卖得多,但是10月9日鞭炮卖得特别好,一天的销量能顶上淡季半个月的销量。杨先生告诉记者,买这些鞭炮的全都是结婚和开业的,准备在10日燃放。



▶10月10日,在德州庆典过后燃放的鞭炮和彩带废屑随风飘飞,令环卫工人头痛不已。本报记者 马志勇 摄

宾客越来越重视身体健康

## 结婚喜糖成点缀

本报10月10日讯(见习记者 马瑛 李梦娇) 昨日是新人们心目中难得的好日子,许多新人纷纷举行婚礼,但是宾客却并不喜欢喜宴上的喜糖。

青龙潭小区的李女士表示,她两个同学都选在昨日结婚,而且关系都不错,她送完其中一个新娘就赶紧去参加另一个婚宴。

举行婚礼,免不了就要给宾客送上喜糖,但是记者

却发现,喜糖已经不再如以往走俏。男宾席上香烟最抢手,女宾席上则争抢瓜子、花生,唯独喜糖不再受人追捧,大部分都是什么样子端上桌的就原样端下。还有一些宾客因为有事不能参加婚宴,就会得到一两包包装精美的喜糖以示答谢。做皮具代理的刘先生说:“我生意比较忙,这段时间朋友结婚的也多,我这车里积攒的喜糖都好几袋子了,送人都

送不出去!”  
对此,新娘子马女士颇为无奈地说,婚宴上的喜糖看着不起眼也花了不少钱,还有婚庆公司给准备的包装喜糖用的礼品盒,这些也是一笔不小的花销。但参加喜宴的宾客多数表示,喜糖不过是婚礼上的点缀品。如今人们对身体健康的重视程度越来越大,糖果已经逐渐淡出人们的零食范围。



### 婚宴扎堆 剩饭菜多

10月10日,德州市各大酒店婚宴扎堆。在德州市湖滨路一家酒店,一桌20个菜品的喜宴散去,剩菜剩饭堆满了桌子。记者了解到,十来桌酒宴剩下的饭菜比普通宴席多了近三倍。

本报记者 王金强 摄影报道

## 品尚豆捞

隆重推出

时尚肥牛	12元/份	品尚太阳肉	14元/份
品尚肉肉香	16元/份	品尚手切羊肉	20元/份
品尚羔羊肉	26元/份	品尚羊三脆	28元/份

同时推出肥牛中的劳斯莱斯(香虎黑牛)

值此秋高气爽之际,启瑞大酒店与德州州广大消费者,推出如下优惠:

- 一、在品尚豆捞消费满100元,赠送精美礼品一份;消费满200元,赠送精美礼品一份;消费满300元,赠送精美礼品一份;消费满400元,赠送精美礼品一份;消费满500元,赠送精美礼品一份。
- 二、在品尚豆捞消费满100元,赠送精美礼品一份;消费满200元,赠送精美礼品一份;消费满300元,赠送精美礼品一份;消费满400元,赠送精美礼品一份;消费满500元,赠送精美礼品一份。
- 三、在品尚豆捞消费满100元,赠送精美礼品一份;消费满200元,赠送精美礼品一份;消费满300元,赠送精美礼品一份;消费满400元,赠送精美礼品一份;消费满500元,赠送精美礼品一份。

订餐热线: 0534-5019555 5019666 5010999 两岸咖啡: 5019777  
地址: 德州市德城区三八中路168号 (三八路第九中学向东300米)